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令和元（２０１９）年度 柏崎市防災会議 会議録（要約） 

 

１ 日 時  令和２（２０２０）年１月２７日（月） 午後１時３０分から３時まで 

 

２ 場 所  市役所本館４階 大会議室 

 

３ 出席者  出席者名簿のとおり 

 

４ 議 題  

⑴ 柏崎市地域防災計画（地震・津波災害対策編、風水害等対策編、原子力災害対策編）の修正案に

ついて 

⑵ 柏崎市水防計画の修正案について 

⑶ 柏崎市国土強靭化地域計画策定について 

 

５ 報 告 

⑴ 令和元(2019)年度の応援職員の派遣報告について 

⑵ 令和元(2019)年度柏崎市水害対応総合防災訓練実施報告について 

⑶ 令和元(2019)年度市民一斉地震対応訓練実施報告について 

⑷ 令和元(2019)年度新潟県原子力防災訓練実施報告について 

 

６ 配布資料 

  No.1：柏崎市地域防災計画（地震・津波災害対策編）修正案 

No.2：同（地震・津波災害対策編）修正案新旧対照表 

No.3：同（風水害等対策編）修正案 

No.4：同（風水害等対策編）修正案新旧対照表 

No.5：同（原子力災害対策編）修正案 

No.6：同（原子力災害対策編）修正案新旧対照表 

No.7：同（地震・津波災害対策編、風水害等対策編、原子力災害対策編）修正案の概要 

No.8：柏崎市水防計画修正案 

No.9：同修正案新旧対照表 

No.10：同修正案の概要 

No.11：資料送付後における各計画案等の変更箇所一覧 

No.12：柏崎市国土強靭化地域計画策定方針（案）  

No.13：柏崎市防災会議国土強靭化地域計画専門委員会運営要綱（案） 

No.14：［報告］令和元(2019)年度の応援職員の派遣報告について 

No.15：［報告］令和元(2019)年度柏崎市水害対応総合防災訓練実施報告について 

No.16：［報告］令和元(2019)年度市民一斉地震対応訓練実施報告について 

No.17：［報告］令和元年度新潟県原子力防災訓練実施報告について 

※Ｎｏ．11～17 は当日配布。 
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７ 開会挨拶 

（会長） 

防災会議委員の皆様におかれましては、日ごろ防災行政にご協力をいただき感謝申し上げます。ま

た本日は、ご多忙のところ令和元（2019）年度の防災会議にご参集いただきありがとうございます。 

今年度も台風 15 号や台風 19 号をはじめとする大規模災害が全国各地で発生し、大きな被害が出て

います。当市におきましても、6月 18日に山形県沖を震源とする地震により震度 5弱を観測しました。

市内で、震度５弱以上を観測したのは、実に 8 年ぶりのことであり、災害はいつ何時発生するかわか

らい中、日頃からの備えの重要性を改めて認識させられたところであります。 

皆様にお配りしております天然水は、防災・減災啓発のため、㈱ブルボン様と本市とで協力し開発

したもので、市内の小売店で販売しています。また、同じくお配りしております防災ガイドブックは、

昨年度更新した津波・洪水ハザードマップを含む最新の防災知識を取り入れた改訂版であり、来月全

戸配布を予定しています。皆様におかれましては、ぜひこれらのツールをご活用いただき、地域防災

力向上に役立てていただければ幸いです。 

さて、今回の防災会議は、災害対策基本法の規定に基づき作成しております柏崎市地域防災計画の

「地震・津波災害対策編」、「風水害等対策編」及び「原子力災害対策編」の修正案と、水防法の規定

に基づく柏崎市水防計画の修正案、それと、来年度の策定を予定しております柏崎市国土強靭化地域

計画についてご審議いただきますが、これらの計画は、まさにいつ発生するか分からない災害への備

えのひとつであります。そうした視点から皆さまの率直なご意見をいただければと思っておりますの

で、よろしくお願い申し上げます。 

 

８ 議 事 

■議事⑴ 

柏崎市地域防災計画（地震・津波災害対策編、風水害等対策編、原子力災害対策編）の修正案につ

いて、事務局から概要説明。あわせて、パブリックコメント実施結果及び防災会議委員への資料送付

後における各計画案の変更箇所について説明。 

［質疑・意見等］ 

（委員） 

・国、県の計画変更に伴い修正を行うという点については異論ないが、柏崎市を取り巻く状況（財政

状況、福祉関係の人手不足、市職員の減少等）を考えると、全てが計画どおり進めないのではと危

惧している。行政だけでなく、地域の力、個人個人の力が必要だということを記載した方が良い。 

（会長） 

・公助だけでは限界があり、自助・共助によるところが大きい市の現状も踏まえ、今後は計画を考え

ていかなければならない。 

 

（委員） 

・福祉施設、介護施設において、夜間・休日の人手不足が非常に深刻となってきており、災害時の対

応について危惧している。 

（会長） 

・計画どおりに対応するには、人手不足が深刻であることを、現場の声として、国、県へ要望してい

きたい。 
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（委員） 

・実際の災害時、計画どおり１００％出来るというわけでないが、だからといって、この計画が意味

の無いものであるかというとそうではない。病院では、災害時に継続して診療できる体制づくりを

進めており、その様な情報などを関係機関で共有し、計画、訓練共に更に良いものにしていけたら

と思う。 

（会長） 

・今後は、防災訓練などの様々な場面で、医療機関の参加をお願いし、連携していきたい。 

 

（委員） 

・原子力災害対応において、複合災害時の対応方針が国から示されたのは非常に意味がある。今後、

関係機関間で情報の共有と意思の疎通を図り、この計画が実行性のあるものになることを期待して

いる。 

 

（委員） 

・災害時の児童、生徒等の保護者への引渡しについて、現在、女性が社会進出し、必ずしも家にいる

状況ではない。社会、職場の環境も変わりつつあり、職場内で、事前に話し合っていることは重要

であり、市からも指導して欲しい。また、原子力災害時の安定ヨウ素剤の配布について、高校・大

学での対応について、事前に十分に検討しておく必要があるのではないかと感じた。 

（事務局） 

・高校生、大学生への安定ヨウ素剤の配布について、先般、県が公表した計画の中で記載された。今

後、県が対応を進めていくので、できるだけ早く整備が進むよう要望していく。なお、市内の小中

学校については既に各学校に備蓄しており、今年度、幼稚園、保育園においても分散備蓄を進めて

いるところである。 

 

■議事⑵  

柏崎市水防計画の修正案について、事務局から説明。 

［質疑・意見等］ 

（委員） 

・鯖石川ダムにおける計画高水流量が「410 ㎥/s」から「340 ㎥/s」に修正された理由を確認したい。 

（事務局） 

・本修正は、県の水防計画の修正を反映したものであるので、具体的な理由については、後ほど県に

確認し回答する。 

 

■議事⑶  

柏崎市国土強靭化地域計画策定について、事務局から説明。 

［質疑・意見等］ 

（委員） 

・国土強靭化計画の中でも、病院、福祉施設などでの要配慮者対策も検討すべきではないか。 

（事務局） 

・本計画は、自治体が行うハード対策について、どのような目的をもって進めていくかをまとめた計
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画である。そのため、ソフト対策についての記載が無いため、要配慮者対策については先ほど審議

いただいた地域防災計画で記載することになる。 

（委員） 

・強靭化計画を策定する意味は理解した。ハード対策、ソフト対策を防災対策の両輪として、市民の

安全・安心を守る計画を示して欲しい。また、市民に取って分かり易い計画にして欲しい。 

（会長） 

・策定後は、市民に対し、丁寧に説明していく。 

 

■決定・承認 

柏崎市地域防災計画（地震・津波災害対策編、風水害等対策編、原子力災害対策編）の修正案、柏

崎市水防計画の修正案及び柏崎市国土強靭化地域計画策定方針案について決定・承認された。 

 

９ 報 告 

 ■報告⑴  

令和元(2019)年度の応援職員の派遣報告について、事務局から報告。 

■報告⑵ 

令和元(2019)年度柏崎市水害対応総合防災訓練実施報告について、事務局から報告。 

 ■報告⑶ 

令和元(2019)年度市民一斉地震対応訓練実施報告について、事務局から報告。 

 ■報告⑷ 

令和元年度新潟県原子力防災訓練実施報告について、事務局から報告。 

 

１０ 閉会挨拶  

  （会長） 

終わりになりますが、本日は、各種団体の皆様から、いざというときの市民の命・財産を守るた

めの会議にご参集を賜りましてありがとうございました。皆様方の協力なしには、この体制を組む

ことはできませんので、何卒それぞれの組織の方々にもよろしくお伝えいただき、地域防災にもご

協力を賜れればと思っております。 
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令和元（２０１９）年度 柏崎市防災会議出席者名簿 

区 分 所属機関 役 職 備 考 

会  長 柏崎市 市長  

１号委員 国土交通省北陸地方整備局長岡国道事務所柏崎維持出張所 出張所長  

２号委員 新潟県柏崎地域振興局 局長  

３号委員 柏崎警察署 署長  

４号委員 柏崎市教育委員会 教育長  

５号委員 柏崎市 消防長 代理出席 

６号委員 柏崎市 副市長  

６号委員 柏崎市 危機管理監  

６号委員 柏崎市 上下水道局長  

７号委員 新潟県厚生農業協同組合連合会柏崎総合医療センター 病院長  

７号委員 柏崎農業協同組合 経営管理委員会 副会長  

７号委員 東日本旅客鉄道㈱新潟支社柏崎駅 駅長  

７号委員 東日本電信電話㈱埼玉事業部新潟支店 支店長 代理出席 

７号委員 東北電力㈱柏崎電力センター 所長 代理出席 

７号委員 越後交通㈱柏崎営業所 所長  

７号委員 ㈱新潟日報社柏崎支局 支局長  

７号委員 新潟県トラック協会柏崎支部 支部長  

７号委員 ㈱柏新時報社  社長  

７号委員 ㈱柏崎コミュニティ放送 放送部長  

７号委員 （福）柏崎市社会福祉協議会 会長  

７号委員 （一社）新潟県歯科衛生士会 柏崎ブロック長  

７号委員 （公社）新潟県看護協会柏崎支部 副支部長  

７号委員 北陸瓦斯㈱柏崎支社 支社長 代理出席 

７号委員 原子力規制委員会 原子力規制庁柏崎刈羽原子力規制事務所 所長 代理出席 

７号委員 東京電力ホールディングス㈱柏崎刈羽原子力発電所 所長 代理出席 

８号委員 柏崎市コミュニティ推進協議会 会長  

８号委員 柏崎市男女共同参画審議会 会長  

８号委員 かしわざき男女共同参画推進市民会議 会長  

８号委員 防災士チーム柏崎 会長  

欠席の委員 

５号委員 柏崎市消防団 団長  

７号委員 （一社）柏崎市刈羽郡医師会 会長  

７号委員 柏崎商工会議所 副会頭  

７号委員 日本通運㈱中越支店柏崎営業所 所長  

７号委員 柏崎建設業協同組合 理事長  

７号委員 柏崎ハイヤー協会 会長  

７号委員 ㈱柏崎日報社 社長  

事 務 局：柏崎市防災・原子力課 


